

В горах Западного Саяна открылся сезон скайраннинга, что с английского языка переводится как «небесный бег»



На самом деле это не обязательно бег, а любой способ передвижения в горах на высоте более двух тысяч метров над уровнем моря. Трассы скайраннинга не должны превышать 2-й категории сложности по альпинистской классификации и иметь уклон не более 40 градусов.

В отличие от горного бега, трейлраннинга и прочих, на первый взгляд, схожих видов спорта, в скайраннинге зачастую нет троп. Зато бывают скалы, осыпи, перильные веревки, ледовые трещины и ощутимый перепад высот, а в списке обязательного снаряжения часто можно увидеть альпинистские кошки, термобелье и солнцезащитный крем с высоким фактором.

Скайраннинг в России является признанной дисциплиной альпинизма, а соревнования на Борусе успели стать традиционными, поскольку проводятся там в десятый раз, причем последние пять лет высотная гонка на территории национального парка «Шушенский бор» (Borus Skyrace) имеет общероссийский статус.

Главный судья, заслуженный мастер спорта Николай Захаров от лица Федерации альпинистов Красноярского края выразил благодарность национальному парку «Шушенский бор», который много лет оказывает содействие в проведении скоростных гонок и открывает свою территорию для всех желающих. По мнению спортсменов, сотрудники этой особо охраняемой территории всегда радушно принимают посетителей, а ее уникальная природа собирает сюда еще и натуралистов.

Победителем соревнований стал Юрий Штанков с новым рекордом трассы. Ему удалось подняться от визит-центра на Большой Борус за 1 час 43 минуты. Второе место занял Виталий Чернов, отстав от Штанкова меньше чем на девять минут, а третьим к финишу пришел Сергей Донец с результатом 1 час 55 минут.

В состязании представительниц прекрасного пола первого места удостоилась Варвара Шиканова, «серебро» получила Анастасия Тришкина, а «бронзу» — Ольга Дульцева. Каждый участник соревнований, которому удалось дойти до финиша, был награжден медалью, и все спортсмены получили заряд энергии и отличного настроения.

Удивительно, что и погода оказалась на стороне скайраннеров. Все выходные над Западным Саяном приветливо синело ясное небо, а потом на целые сутки зарядил проливной дождь. Спортсмены, дошедшие до вершины, с восхищением оглядывали панораму Енисея и Саянского каньона и обещали непременно вернуться сюда в 2017 году.

Виктория СТЕПАНОВА

Фото Элинон Пэйт